
令和５年３月定例会議

1 期　　日 令和５年３月２３日（木）　　 開会　午後２時００分

　　　　　　　　　　 　　 　 閉会　午後２時３７分

２ 場　　所 香取市役所５階　５０４会議室

３ 出席委員 教 育 長　　　　　堀　越　　　洋

教育長職務代理者　熱　田　　　昇

教育委員　　　　　芦　田　優　子

教育委員　　　　　伊　藤　博　和

教育委員　　　　　鳥　次　由紀子

４ 傍聴者 なし

５ 出席職員 教育次長　　　　　　　　　　　宇　井　正　志

教育総務課長　　　　　　　　　小　沼　利　之

学校教育課長　　　　　　　　　葛　生　　　毅

生涯学習課長　　　　　　　　　髙　岡　洋　一

生涯学習課副参事　　　　　　　椎　名　竜　也

香取市学校給食センター所長　　秋　葉　伸　明　

教育総務班長　　　　　　　　　多賀谷　朱　美

６ 教育長 開会宣言

７ 会議録署名人の
指名

委員　芦　田　優　子　　　　　委員　伊　藤　博　和　

８ 前回会議録の承
認

令和５年３月臨時会議事録を承認

　

香取市教育委員会会議録
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９ 教育長報告 教育長公務報告ですが、３点報告したいと思います。
一点目、３月議会が無事終了いたしました。まず、報告ですが、芦田委員の
教育委員任命について議会の同意が得られました。どうぞよろしくお願いい
たします。
一般質問は１５問ありましたが、そのうち教育委員会関係ではスポーツ交流
施設の充実について、スケートボード場の造営、給食費の無料化、通学路の
安全、佐原中央公民館の利用状況、学校におけるアンケート調査の実態等に
ついて質問がありました。
また、福祉教育常任委員会では、学校運営協議会、教育支援委員会、伊能忠
敬記念館に関する３つの条例と小見川中央小学校の屋内運動場の工事請負契
約が可決されました。
二点目、３月４日に文化財講演会が行われました。講演会に先立ち、香取神
宮権禰宜の雪松氏から香取神宮所蔵文化財の報告、伊能忠敬記念館の紺野主
幹から国宝　伊能忠敬関係資料の報告がありました。
奈良国立博物館の吉澤悟先生より「国宝　海獣葡萄鏡の本当の魅力」として
講演いただき、約１３０名の来場者で新しい神徳館がいっぱいになるほど盛
況な講演会になりました。正倉院の海獣葡萄鏡と香取神宮の海獣葡萄鏡との
比較などから、香取市の長い歴史と豊かな風土を感じることができました。
三点目、市内幼稚園小中学校で卒業式が無事終了いたしました。小学校では
４年生から６年生まで、中学校ではほぼ３年間にわたり、コロナウイルス感
染症のため、学校生活や日常生活での制限が余儀なくされました。楽しい思
い出が少なく寂しい思いをしているのかと思っていましたが、答辞や呼びか
け等から、自分たちができることを精いっぱい頑張ったという前向きな言葉
が聞かれ、逆境に負けないたくましさと心の成長を実感しました。教育委員
の皆様には、各学校での教育委員会告辞を行っていただきありがとうござい
ました。

１０ 議決事項

議案第１号 香取市教育委員会行政組織規則の一部を改正する等の規則の制定について

教育長 議案第１号「香取市教育委員会行政組織規則の一部を改正する等の規則の制
定について」、事務局から提案理由説明をお願いします。

教育総務課長 議案第１号「香取市教育委員会行政組織規則の一部を改正する等の規則の制
定について」ご説明いたします。
議案書の３頁及び別冊の参考資料の１頁をご覧下さい。
本件につきましては、個人情報の保護に関する法律（平成15年法律第57号）
の改正に伴い、香取市個人情報保護条例（平成18年香取市条例第16号）が廃
止されるため、香取市教育委員会行政組織規則の所要な改正をするととも
に、同条例の施行に関し必要な事項を定めた教育委員会が取り扱う個人情報
等に関する個人情報保護条例施行規則を廃止するものです。
なお、令和５年４月１日以降は、市長部局において定める「香取市個人情報
保護法施行細則」が全庁的に適用となることから、教育委員会においては、
新たな施行規程は制定しないこととなります。説明は以上でございます。

教育長 ただいま提案理由の説明が終わりました。
それでは、議案第１号について、質疑に入ります。
ご質問等ございませんか。

委員・審議 ありません。

教育長 議案第１号「香取市教育委員会行政組織規則の一部を改正する等の規則の制
定について」、採決します。賛成の方は挙手をお願いします。
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委員・審議 全員賛成

教育長 全員賛成と認め、議案第１号は原案のとおり可決しました。

議案第２号 香取市公の施設の使用料減額対象となる社会教育関係団体の登録に関する要
綱の一部を改正する告示の制定について

教育長 議案第２号「香取市公の施設の使用料減額対象となる社会教育関係団体の登
録に関する要綱の一部を改正する告示の制定について」、事務局から提案理
由説明をお願いします。

生涯学習課長 議案第２号「香取市公の施設の使用料減額対象となる社会教育関係団体の登
録に関する要綱の一部を改正する告示の制定について」ご説明いたします。
本要綱は、文化、スポーツの向上及び生活文化の振興に寄与する活動を行う
団体が、市の施策に沿った活動を行うため、教育委員会の所管する施設を使
用する際に、使用料の減額申請を円滑に行うため、事前に登録を行う手続き
等について定めているものです。
今回、その減額対象となる施設について、先に廃止となった佐原中央公民館
が掲載されているため、削除するものです。説明は以上でございます。

教育長 ただいま提案理由の説明が終わりました。
それでは、議案第２号について、質疑に入ります。
ご質問等ございませんか。

委員・審議 ありません。

教育長 議案第２号「香取市公の施設の使用料減額対象となる社会教育関係団体の登
録に関する要綱の一部を改正する告示の制定について」、採決します。賛成
の方は挙手をお願いします。

委員・審議 全員賛成

教育長 全員賛成と認め、議案第２号は原案のとおり可決しました。

議案第３号 教育財産の用途廃止について

教育長 議案第３号「教育財産の用途廃止について」、事務局から提案理由説明をお
願いします。
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教育総務課長 議案第３号「教育財産の用途廃止について」ご説明いたします。
議案書の７・８頁、別冊の参考資料の３～５頁をご覧ください。
本件は、現在 香取市立 北佐原小学校内の特別教室棟について、教育委員会
所管財産としての用途を廃止することについて、教育委員会議の議決を求め
るものです。
用途廃止する物件明細は、記載のとおりであり、建物は、木造137平方メート
ル、土地については、香取市佐原字南和田二1676番の一部、建物と同様の137
平方メートルでございます。
用途廃止する理由（使用目的）ですが、香取市子育て支援課において、放課
後児童クラブ、正式名称は、北佐原児童クラブを開設します。児童クラブを
開始する時期については、４月を目指し、準備を進めております。
参考資料の５頁をご覧ください。北佐原小学校の配置図となります。
赤い枠で表示している箇所の建物を用途廃止し、児童クラブとして利用しま
す。説明は以上でございます。

教育長 ただいま提案理由の説明が終わりました。
それでは、議案第３号について、質疑に入ります。
ご質問等ございませんか。

委員・審議 ありません。

教育長 議案第３号「教育財産の用途廃止について」、採決します。賛成の方は挙手
をお願いします。

委員・審議 全員賛成

教育長 全員賛成と認め、議案第３号は原案のとおり可決しました。

議案第４号 香取市教育委員会管理職員等の任免について

教育長 議案第４号「香取市教育委員会管理職員等の任免について」、事務局から提
案理由説明をお願いします。

教育総務課長 議案第４号「香取市教育委員会管理職員等の任免について」ご説明します。
本日配付させていただきました、両面刷りの資料をご覧いただきたいと思い
ます。
退職につきましては３月31日付、異動につきましては４月１日付に係る香取
市教育委員会の管理職員と教育機関の長の任免について同意を求めるもので
ございます。
先ず、１番目ですが、教育委員会から市長部局への異動等ですが、３月31日
付退職者が２名、４月１日付市長部局への出向が４名です。
２番目、市長部局から教育委員会への４月１日付の異動は４名です。
３番目は、教育委員会内での４月１日付の内部異動であり、２名となりま
す。
４番目は、再任用職員の異動となります。３月31日付で退職者が１名、４月
１日付の任命が４名、市長部局への出向が１名です。
それぞれ記載の職員がこれにあたるものでございます。説明は以上ございま
す。

教育長 ただいま提案理由の説明が終わりました。
それでは、議案第４号について、質疑に入ります。
ご質問等ございませんか。
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委員・審議 ありません。

教育長 議案第４号「香取市教育委員会管理職員等の任免について」、採決します。
賛成の方は挙手をお願いします。

委員・審議 全員賛成

教育長 全員賛成と認め、議案第４号は原案のとおり可決しました。

議案第５号 令和５年度香取市学校教育指導の重点等について

教育長 議案第５号「令和５年度香取市学校教育指導の重点等について」、事務局か
ら提案理由説明をお願いします。

学校教育課長 議案第５号「令和５年度香取市学校教育指導の重点等について」ご説明しま
す。
２月の定例教育委員会議でご協議いただいた「令和５年度香取市学校教育指
導の重点」等につきまして、２月28日に行われた市校長会にて説明し、意見
をいただき、最終版が完成しましたので提案させていただきます。前回提案
した内容と変更はありません。
なお、前回ご意見いただいた、保護者向けリーフレットに限らず保護者向け
文書の配布方法について、保護者に確実に届くよう各学校で配布方法を工夫
するなど、職員に周知するよう市校長会の際、指示しております。
説明は以上ございます。

教育長 ただいま提案理由の説明が終わりました。
それでは、議案第５号について、質疑に入ります。
ご質問等ございませんか。

委員・質疑 資料４頁（５）小学校における中学校教員並びに高校教員の活用を進める、
中学校における高校教員の活用を進める、とあるが今も行っているのか。

学校教育課長 小学校における中学校教員の活用として、小学校６年生が中学校へ入学する
際の入学前説明会において中学校教員による模擬授業を実施しております。
また、中学校における高校教員の活用では、実際に授業等では行っておりま
せんが、中高で連携を取りながら特に入試について連携を深め子ども達の指
導を行っています。

教育長 その他、質疑はございませんか。

委員・審議 ありません。

教育長 議案第５号「令和５年度香取市学校教育指導の重点等について」、採決しま
す。賛成の方は挙手をお願いします。

委員・審議 全員賛成

教育長 全員賛成と認め、議案第４号は原案のとおり可決しました。
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１１ 報告事項

報告第１号 令和４年度学校評議員会記録について

教育長 報告第１号「令和４年度学校評議員会記録について」、事務局から説明をお
願いします。

学校教育課長 報告第１号「令和４年度学校評議員会記録」についてご報告いたします。
別冊資料「令和４年度学校評議員会記録」をご覧下さい。表紙の朱書きの期
日については、３月に評議員会を開催したため、報告書が届いていませんの
で、御了承ください。
令和４年度学校評議員会は、年間２回開催が20校、３回開催が２校であり、
ほぼコロナ前の状態に戻りました。また、全ての学校において授業参観等を
実施しました。
会議では、学校から示された児童・生徒、保護者、職員等へのアンケート結
果や、その考察をもとに、評議員の方々からご意見を伺いました。評議員の
方々は、これらの学校評価の内容や説明を受けた上で、それぞれの立場か
ら、学校の取組について様々なご意見をいただいたり、今後の対応について
のアドバイスをくださったりしました。
話題や意見を種類別に分類した表を、資料３頁に第１回分、35頁に第２・３
回分を掲載してございます。
会議の中で話題・意見として最も多かったのは、No.２「授業の様子、学習面
全般」に関してであり、のべ21校で話し合われました。次に多かったのは、
No.29「地域での子供の様子・地域との連携」で、のべ12校、次いでNo.6「Ｉ
ＣＴ教育」とNo.22「校内・教室環境・施設設備」がのべ11校でした。
中でも、ＧＩＧＡスクール構想による一人一台端末の整備により、タブレッ
ト等を使ったＩＣＴ教育など、児童生徒の学習面について関心が高く、評議
員会の中でも多くの学校で意見交換が行われました。
評議員の皆様からいただいた貴重な意見をもとに、さらに各学校が「地域に
開かれた魅力ある学校づくり」を推進し、地域と連携して取り組むことで、
より良い学校運営を行えるようにしていきます。教育委員会もこの取組を支
援してまいります。
詳細については、お手元に配付しました資料をご覧ください。
以上ご報告いたします。

教育長 ただいまの報告について、質問等はございませんか。

委員・質疑 施設、教室環境、施設設備のところで、結構な学校から、カーペットが古
かったりとか、 家庭でもなかなかここまで使い込まないなどといった書き込
みがあるようですが、予算的になかなかそういったところは進まないものな
んでしょうか。
各学校からそういった意見は毎年教育委員会の方に上がってきてるけど、な
かなか対応できないのが現状なんでしょうか。

学校教育課長 施設設備で特に多いじゅうたん等の修理の要望ですが、やはり各学校から毎
年上がってきております。 
こちらとしてもすぐに対応したいのですが、やはり委員がおっしゃられたよ
うに予算的なものがありまして、子供たちが歩いて危険なものから順次交換
はしております。しかし、なかなか十分に対応できていないのが現状です。
ただ、毎年各学校の状況を見て、今年度も西小学校や竟成小学校について
は、もう対応済みになっております。その状況を見ながら、できるだけ危険
が伴うものについては早急に、それ以外は順次ということで、取り組ませて
いただいております。以上になります。

教育長 他に質問等ございませんか。
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委員・質疑 17頁、小見川中央小学校でスクールカウンセラーの需要が高いとあり、予約
がいっぱいという状況が書いてあるが、これは小見川中央小学校が特にこう
いった状況なのか。また、他の学校の状況はどうなのか。このように予約が
いっぱいであれば、勤務を増やしたりすることはできますか。

学校教育課長 スクールカウンセラーは県費で、県の方から派遣していただいてるものにな
ります。基本的に中学校は週１回、スクールカウンセラーが配置されており
ます。小学校については、佐原小学校や小見川中央小学校もそうですが、大
きい学校につきましては週に１回、次の規模のところは月２回、そして月１
回と３つの配置があります。例えば月に１回の小学校で、臨時でカウンセ
ラーが必要という場合には、中学校区の方のスクールカウンセラーが毎週来
ておりますので、派遣依頼をして小学校に来ていただき、相談に乗っていた
だいたり、逆に保護者に中学校へ行っていただいて、カウンセリングを受け
たりしております。来れない部分は、その中学校区の中で工夫しながらやっ
てるところもあります。

教育長 他に質問等ございませんか。

委員・審議 ありません。

教育長 以上で報告第１号は終わります。

教育長 本日の議事は以上で終了いたしました。
慎重審議をいただきまして、ありがとうございました。

１２ その他

教育長 その他、委員の皆様から何かありますか。

委員・意見 ありません。

教育長 事務局から何かありますか。

生涯学習副参事 第３次香取市生涯スポーツ推進計画（素案）について

委員・意見 ６～８頁、小中高でこれからやってみたい種目ランキングで弓道がトップに
なっている。弓道は高校生でないと始めないので、そこを狙って「弓道の街
香取」はいかがか。高校生に馬術、香取の地域ならではの乗馬もいいので
は。

教育長 その他、事務局から何かありますか。

教育総務課長 ４月定例教育委員会議について

１３ 閉会 以上をもちまして、香取市教育委員会３月定例会を閉会いたします。
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